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ÚVODNÍ SLOVO

Z
astupitelé města schválili v prosinci 

vyrovnaný rozpočet, který v letošním 

roce počítá s příjmy ve výši 544 milio-

 nů a výdaji 639 milionů korun. Rozdíl mezi 

příjmy a výdaji bude kryt z vlastních zdrojů, 

což jsou nevyčerpané finanční prostředky 

z předchozích let. 

„Město se chová stejně jako v před-

cházejících letech jako dobrý hospodář. 

Předpokládaný ukazatel dluhové služby, 

který vyjadřuje zadluženost města, se bude 

v příštím roce pohybovat kolem 3 %, což 

je nejnižší číslo za posledních deset let,“ 

uvedla starostka Věra Palkovská. Navržené 

investiční akce, na něž peníze z rozpočtu 

v tomto roce poputují, souvisejí především 

s největšími stavbami, které na území 

města probíhají. V souvislosti se stavbou 

obchvatu, rekonstrukcí nádraží či stavbou 

integrovaného výjezdového centra město 

čekají investice do vodovodů, chodníků, bez-

pečnostních prvků, rekonstrukce prostoru 

před nádražím, vybudování kynologického 

cvičiště a podobně. „Vycházíme z reálného 

předpokladu plnění daňových příjmů v roce 

2015. Rozpočet byl vypracován střízlivěji tak, 

abychom mohli i v průběhu roku investovat 

tam, kde bude potřeba. Pokud se bude pří-

jmová stránka rozpočtu vyvíjet příznivě, 

máme připravený zásobník dalších investič-

ních akcí. Samozřejmě budeme upřednostňo-

vat ty, které budou částečně kryty dotacemi,“ 

dodala starostka Věra Palkovská.

Rozpočet počítá rovněž s poskytnutím 

grantů v celkové výši 6,1 milionu Kč, z čehož 

do oblasti kultury a sportu půjde letos 

2,1 milio  nu Kč, a do oblasti sociální 4 miliony 

Kč. I letos si mohou lidé požádat o půjčky 

z fondu rozvoje bydlení, na které je vyčleněna 

částka 1,5 milionu korun. Rozpočet počítá také 

s 340 tisíci korun na ozdravné pobyty pro děti.

Rozpočet na rok 2015 zahrnuje rovněž 

celou řadou mandatorních výdajů spojených 

zejména s výkonem státní správy a chodem 

města. Schválený rozpočet najdete v kom-

pletním znění na webových stránkách města 

Třince www.trinecko.cz pod odkazem Měs-

to – Rozpočet města. (šs)  

Rozpočet města na rok 
2015 pamatuje na stavby 
i společenské vyžití

Milí spoluobčané,

zima je v plném proudu a děti si 

konečně mohou na horách dosyta užít 

zimních radovánek. Ve městě bychom 

naopak potřebovali sněhu co nejméně, 

aby mohly pokračovat velké stavby, 

jako je obchvat Třince, rekonstrukce 

nádraží či integrované v ýjezdové 

centrum, a také aby nám zimní údržba 

ukrojila z rozpočtu města co nejméně 

prostředků – v případě tuhé zimy 

a množství sněhu se totiž takovéto 

náklady počítají na miliony. 

V uplynulých dnech jsme společně 

dokončili programové prohlášení, 

kterým chceme občanům představit, 

co hodláme během nejbližších čtyř 

let udělat a na co budeme klást důraz. 

Přejeme si, aby v Třinci i nadále vládla 

pozitivní tvůrčí atmosféra a udržovala 

se stabilita a spolupráce ve vedení 

města. Nyní dokončujeme složení 

výborů zastupitelstva, ale také roz-

dělení úkolů a kompetencí ve vedení 

města. 

Výsledek voleb, kterého si velmi 

vážíme, nám umožňuje odpolitizovat 

a více zprofesionalizovat naši práci. 

Programové prohlášení je startovací 

můstek, od kterého se chceme odpích-

nout, ale také podklad pro pomyslný 

jízdní řád, jímž se budeme při našem 

rozhodování řídit. Jeho cílem jsou pak 

spokojení občané našeho města. K tomu 

všemu potřebujeme všichni nejen 

v letošním roce, ale po celé čtyřleté 

období pevné zdraví, hodně energie, 

dostatek moudrosti, ale i dobré vůle, 

vzájemný respekt a spolupráci.

Krásné zimní 

dny přeje

Věra Palkovská

Prvním třineckým občánkem 

roku 2015 je Eliška

Pr vní tř inecké mimin ko př ivíta la 

na novorozeneckém oddělení Nemocnice 

Třinec starostka města Věra Palkovská. 

Prvním třineckým občánkem roku 2015 

je holčička Eliška, která se narodila druhý 

lednový den krátce po druhé hodině odpo-

ledne šťastným rodičům Markétě Bojkové 

a Tomáši Stonawskému. Jejich prvorozená 

dcera vážila po narození 2,93 kg a měřila 46 

centimetrů. Rodičům gratulujeme a Elišce 

přejeme v životě jen to nejlepší!

V roce 2014 se v nemocnici Třinec narodilo 

celkem 919 dětí, z toho 9 párů dvojčat. (šs)
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V
 návaznosti na koaliční dohodu uza-

vřenou po komunálních volbách pode-

psali koncem ledna koaliční partneři 

SNK Osobnosti pro Třinec, KDU-ČSL a TOP 

09 programové prohlášení, v němž stanovili 

nejdůležitější priority pro rozvoj města Třince 

v tomto volebním období. Základním cílem 

programového prohlášení je především kon-

tinuita realizovaných projektů a záměrů roz-

voje města v souladu se strategickým plánem 

města, schváleným rozpočtem, finančními 

možnostmi města i volebním programem 

koaličních partnerů. Hlavní priority pro 

nadcházející roky přiblížila v rozhovoru 

starostka Třince Věra Palkovská. 

Jaké plány má vedení města pro toto 

volební období? 

V první řadě je třeba říci, že jde o progra-

mový rámec, v němž jsou uvedeny největší 

investiční akce a oblasti, které chceme 

v zájmu města a jeho občanů podporovat. 

Nelze obsáhnout celý program v několika 

řádcích. Koho budou konkrétněji zajímat 

jednotlivé body, může se obrátit na mě nebo 

příslušné místostarosty, kteří jsou za danou 

problematiku zodpovědní.

Co se týče investičních akcí, v současné 

době jsou pro Třinec stěžejní tři z nich – 

obchvat města, rekonstrukce nádraží ČD 

a výstavba integrovaného výjezdového 

centra na Frýdecké ulici. Tyto velké stavby 

vyvolávají potřebu realizovat řadu dalších 

investic, které na ně budou navazovat a půjde 

na ně významná část finančních prostředků 

z rozpočtu města. Se stavbou obchvatu se pojí 

nutnost vybudovat nové vodovody, lávku 

na Dušinci, chodníky, přechody pro chodce 

a další bezpečnostní prvky. Budeme se opět 

snažit získat peníze na tyto stavby i z jiných 

zdrojů než jen z rozpočtu, abychom alespoň 

část z těchto vyvolaných investic pokryli 

z dotací. 

S druhou velkou akcí, kterou je moderni-

zace nádraží, se váže nutnost rekonstrukce 

prostoru před nádražím, která bude finančně 

spočívat na bedrech města. V této souvislosti 

se nás lidé často ptají na protější zeď, která se 

táhne podél celé ulice Nádražní a bude ostře 

kontrastovat s novým nádražím. Z tohoto 

důvodu jsme zahájili jednání s vlastníkem 

komunikace a přilehlé zdi, který už začal pod-

nikat kroky vedoucí k rekonstrukci. Věříme, 

že se vlastníkovi podaří v následujících letech 

tento zbývající nedostatek vyřešit. 

Třetí významnou investicí na území Třince 

je výstavba integrovaného výjezdového 

centra, kam se mají na podzim přestěhovat 

městští strážníci, hasiči a policisté. I když jde 

o stavbu v režii Moravskoslezského kraje, čeká 

nás u ní dořešení spousty organizačních zále-

žitostí. Zmíněná stavba vyvolala potřebu další 

investice. Frýdecká ulice je jediným vhodným 

místem, které splňuje náročné požadavky, 

kde by IVC mohlo stát, proto bylo třeba najít 

náhradní prostory kynologické organizaci, 

která zde měla své cvičiště. Zavázali jsme se, 

že jim najdeme pozemek, který bude splňovat 

požadavky příslušné legislativy i kynologic-

kého klubu, a vybudujeme pro kynology nové 

zázemí.

Na které další oblasti byste se v nadchá-

zejících letech chtěli soustředit? 

V programovém prohlášení je uveden 

i bod týkající se sociálního bydlení. V této 

souvislosti bych chtěla podotknout, že pod 

pojmem sociální bydlení se neskrývá zdaleka 

jen výstavba sociálních bytů. Tato oblast 

zahrnuje jak vybudování nových bytů, tak 

zároveň např. i změnu zásad v přidělování 

bytů, zpřístupnění sociálního bydlení 

sociálně potřebným a podobně. Často jsme 

dotazováni i na opravy školských zařízení 

a tělocvičen. Prvním krokem bude aktua-

lizace plánu oprav, podle kterého budeme 

systematicky postupovat. Tyto rekonstrukce 

jsou finančně velmi náročné, takže se na ně 

budeme snažit získávat dotace z jiných zdrojů.

Velmi důležitá je také oblast dopravy. Velmi 

často dostáváme požadavky na zřízení retar-

dérů a jiných zpomalovacích prvků, proto se 

chceme zaměřit na opatření, která povedou 

ke zvýšení bezpečnosti a plynulosti dopravy, 

zejména v okrajových částech. Na základě 

požadavku občanů nejdříve zpracujeme 

studii na vybudování bezpečnostních prvků 

na kolizních místech a podle ní pak budeme 

postupovat. Jde o to, abychom tuto problema-

tiku řešili systematicky a spravedlivě, stejně 

jako u výše uvedených škol. 

Významným tématem pro nadcházející 

roky je pro nás i problematika odpadového 

hospodářství, které budeme věnovat vel-

kou pozornost. Chceme také pokračovat 

ve výsadbě nové zeleně. Nedáme se odradit 

nenechavci a dál budou po Třinci přibývat 

nové záhony s květinami a pásy zeleně. 

Pokračovat budou farmářské trhy a v návaz-

nosti na ně chceme vyjít vstříc i prodejcům, 

kteří mají zájem prodávat v Třinci častěji, 

a vybudovat městskou tržnici. 

A ktu álním té m ate m je t aké boj 

s hazardem…

Jednoznačně chceme pokračovat v boji 

proti hazardu a dospět do úspěšného konce. 

Nestačí jen vydat vyhlášku, ale v rámci 

možností, které nám zákon nabízí, budeme 

pokračovat v boji proti hazardu a v tlaku 

na příslušné orgány. 

Když pomineme investiční akce, na co se 

mohou občané Třince těšit v oblasti kulturně 

společenského vyžití?

Kromě výše zmíněných investičních akcí se 

chceme zaměřit také na zvelebování našeho 

města a zlepšování kvality života občanů. 

Jde nám o to, aby město žilo a pulsovalo, 

aby přibývalo kulturních akcí, na kterých 

by si přišly na své všechny generace. Chtěli 

bychom, aby Třinečané získali pocit lokálního 

patriotismu. Aby byli hrdí na své město 

nejen proto, jak vypadá, ale také proto, jak 

se v něm žije. V Třinci probíhá řada kulturně 

společenských i sportovních akcí a podporou 

těchto aktivit se k naplnění tohoto cíle zase 

o krůček přiblížíme. Vzhledem k tomu, že 

síla našeho města stojí na tradicích a vztahu 

k regionu, chceme podporovat různé spolky 

a organizace v jejich činnosti. Vážíme si také 

dobré spolupráce s církvemi na území města, 

a to zejména v sociální oblasti. 

I nadále chceme podávat pomocnou ruku, 

kde je třeba. Proto hodláme pokračovat 

ve spolupráci s Nemocnicí Třinec, při níž 

se chceme soustředit na tři hlavní oblasti – 

podporovat i nadále sociální lůžka, protože 

život ukázal jejich obrovskou potřebnost, 

pokračovat v kampani na podporu mamo-

grafických vyšetření a zřídit v Třinci babybox.

V prohlášení je i bod, který se týká měst-

ského úřadu…

Ano. Považujeme za důležité, aby byl 

městský úřad a jeho pracovníci vstřícní 

a profesionální. Jde o to, aby občan, který 

přijde na městský úřad, věděl, že jsme tu pro 

něj. Budeme se mu snažit pomoci, a když to 

nebude v našich možnostech, alespoň poradit.

Plné znění programového prohlášení 

koaličních partnerů najdete na stránkách 

města www.trinecko.cz v Aktualitách.

Chceme, aby Třinec žil a pulsoval

Také v letošním roce chce vedení třinecké 

radnice pokračovat v dobré tradici společ-

ných setkávání s občany v jednotlivých míst-

ních částech. Za občany se představitelé města 

vypraví zhruba jednou za dva měsíce. Za rok 

by tak měli stihnout navštívit šest lokalit.

Zpětná vazba je pro vedení města velmi 

důležitá a setkání s občany jsou jednou z cest, 

jak s lidmi komunikovat a jak se dovědět, co 

je v jednotlivých lokalitách trápí. Zároveň 

jsou jejich podněty velmi přínosné. 

Letošní první hovory s občany se usku-

tečnily koncem ledna na Kanadě a další 

zastávkou bude Karpentná. Zde setkání 

s občany proběhne ve středu 18. března. 

O přesném místě a čase konání hovorů 

v daných lokalitách budou lidé včas infor-

mováni prostřednictvím plakátů, webových 

stránek města a místního tisku. (šs)

Tradiční hovory 

s občany pokračují
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„Můžete mi věřit, že jsem ve dvou válkách 

viděl mnoho, ale málokdy činy obdobné 

Steinerovým. To, co dokázal Steiner, už 

nikdy nikdo nedokáže a nic podobného 

neuvidí…,“ uvedl ve svých pamětech armádní 

generál Ludvík Svoboda o třineckém rodá-

kovi plk. Arnoštu Steinerovi, důstojníkovi čs. 

armády a nositeli sedmi Československých 

válečných křížů za statečnost, Řádu bílého 

lva za vítězství a dalších vysokých vyzna-

menání. Při příležitosti nedožitých stých 

narozenin tohoto válečného hrdiny a 70 let 

od ukončení 2. světové války se na třinecké 

radnici sešli 12. ledna představitelé města, 

syn Arnošta Steinera Petr s rodinou, zástupci 

krajského vojenského velitelství Armády 

ČR, Čs. obce legionářské, Českého svazu 

bojovníků za svobodu a další hosté, aby spo-

lečně připomněli Steinerovy hrdinské činy 

a uctili jeho památku. Všichni přítomní se 

poté vydali do Poštovní ulice ke Steinerovu 

rodnému domu, kde na znamení úcty polo-

žili k jeho pamětní desce věnec a květiny.

„Velmi si vážíme takových lidí, jako byl 

plukovník Arnošt Steiner. Jeho odvahu 

a činy jsme si připomněli už před deseti 

lety, kdy mu byla na jeho rodném domě 

odhalena pamětní deska. V dnešní době 

přibý vá stále více agrese a terorismu, 

přibývá válečných konfliktů a střetů. Je 

třeba připomínat dalším generacím tyto 

dramatické události z naší historie, které 

měly dopad na život všech občanů naší vlasti, 

a neustále si uvědomovat, že mír a svoboda 

není samozřejmostí,“ uvedla starostka Třince 

Věra Palkovská.

U příležitosti nedožitých stých narozenin 

plk. Arnošta Steinera zpracoval předseda 

frýdeckomístecké jednoty Československé 

obce legionářské Petr Majer společně 

se sv ým kolegou Jaroslavem Šimonem 

publikaci s názvem Železný Arnošt přibli-

žující životní osudy tohoto významného 

třineckého rodáka, který se proslavi l 

v bitvách u Sokolova, Kyjeva či v bojích 

karpatsko-dukelské operace a kterému se 

podařilo bez vážnějšího zranění absolvovat 

cestu z Buzuluku až do Prahy. Právě po jeho 

nezranitelnost mu jeho spolubojovníci dali 

přezdívku „Železný Arnošt“. Autorům se 

v knize podařilo shromáždit řadu zajímavých 

životopisných faktů i osobních vzpomínek 

manželky Gerdy Steinerové, která dosud žije 

v Brně. Arnošt Steiner zemřel v roce 1982 

v Brně, kde je pochován na Ústředním 

hřbitově. (šs)

Předškoláci zamířili k zápisům
Zazpívat písničku, poznávat barvy, 

zarecitovat básničku nebo zavázat 

tkaničku – tyto úkoly a řada dalších 

čekala na předškoláky, kteří se koncem 

ledna vypravili k zápisům do prvních 

tříd. Svou připravenost stát se školákem 

prokazoval také malý Josífek (na snímku), 

který po prázdninách zasedne do lavice 

s dalšími prvňáčky na ZŠ Kaštanová. Podle 

prvotních informací ze škol by mělo od září 

nastoupit do třineckých základních škol 

přibližně 350 prvňáčků. Číslo zahrnuje 

děti, které přišly k zápisu letos, děti, které 

nastoupí po loňském odkladu, a předpo-

kládané odklady letošní. Přesnější počet 

budoucích prvňáčků bude znám teprve 

v červnu, protože rodiče mohou zažádat 

o odklad povinné školní docházky do konce 

května. Největší zájem zaznamenala 

ZŠ Slezská, která po letošních zápisech 

očekává příchod 68 prvňáčků, po ní ZŠ 

Koperníkova (63) a ZŠ D. a E. Zátopkových 

(48). (šs)

Třinec si připomněl sté výročí 
narození plk. Arnošta Steinera

Třinečanů je opět o něco méně. Ze statistik 

Městského úřadu Třinec vyplynulo, že za loň-

ský rok ubylo 200 obyvatel. K 1. lednu 2014 

měl Třinec celkem 35 992 občanů a na konci 

roku 2014 jich bylo 35 792. V loňském roce 

se z města odstěhovalo celkem 671 občanů 

a přistěhovalo 542. Třinci přibylo 313 novo-

rozených občánků a zemřelo 352 občanů. 

Podle údajů matriky MěÚ Třinec patří 

mezi nejoblíbenější chlapecká jména Jakub 

(30), mezi dívčími jmény zvítězila už potřetí 

za sebou Eliška (21) a na druhém místě 

skončila Ema (16). Mezi nejčastějšími jmény 

se v první pětici objevují ještě Ondřej (21), 

Adam, Šimon a Tomáš (19), u holčiček pak 

Adéla (15), Anna (14) a Tereza (13). Rodiče své 

děti pojmenovávali i nezvyklými jmény, takže 

v Třinci můžeme potkat například chlapečky 

jménem Amir, Dirk nebo Kaleb a holčičky 

Izel, Amy nebo Merrily. 

Sňatků zaznamenala třinecká matrika 

v loňském roce celkem 157, což je ve srovnání 

s rokem předcházejícím o čtyři více. Z tohoto 

počtu bylo 57 církevních a 45 sňatků bylo 

uzavřeno mimo obřadní síň třinecké radnice 

(nebo mimo stanovený termín). Mezi oblí-

bená místa k uspořádání svatby mimo radnici 

patří už tradičně Fojtství v Oldřichovicích, 

hotel Vitality ve Vendryni, okolí penzionu 

Mlýn v Ropici, Relax Centrum, Gutská bašta 

i Javorový vrch. O stoupající oblíbenosti 

svateb pod širým nebem svědčí i velký 

zájem snoubenců, kteří si zamlouvají termíny 

pro letošní rok. Nejžádanější termíny jsou 

v červnu a září. (šs)

Statistika za rok 2014: v oblíbenosti 

jmen vedou Jakub a Eliška
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M
ěstská knihovna, sportovní areál 

STaRS, základní a mateřské školy, 

opravené komunikace, nové fasády 

bytových a rodinných domů… Třinec se 

v posledních letech mění a je to znát doslova 

na každém kroku. Při procházce městem si 

nelze nevšimnout, že Třinec získává novou, 

modernější tvář. O vzhledu města, stavebních 

úpravách i nedávném vyhodnocení soutěže 

Stavba roku jsme si povídali s architektem 

města Třince Ing. arch. Borisem Petrovem.

V závěru minulého roku byli vyhlášeni 

vítězové soutěže Stavba roku. Vzhledem 

k čilému stavebnímu ruchu, který v Třinci 

loni vládl, zřejmě porota neměla lehkou 

práci…

Letos jsme mohli v rámci posuzování 

stavby roku konstatovat, že tento ročník 

byl v tom nejlepším slova smyslu výjimečný. 

A významně k tomu přispělo i město jako 

investor rekonstrukcí dvou veřejných sta-

veb, které získaly zcela novou tvář. Jedná se 

samozřejmě o kompletní rekonstrukci budovy 

STaRS a o rekonstrukci včetně dostavby 

objektu knihovny. Věřím, že tento počin našel 

u našich občanů pozitivní odezvu a přináší 

zcela nový rozměr jako pro kultivaci ducha, 

tak i těla. Dovolil bych si říct, že město nám 

utěšeně roste do krásy a je to vidět i na mnoha 

místech. V příměstských oblastech přibývá 

novostaveb rodinných domů a dále pokračují 

revitalizace bytových domů na území města. 

To je velmi dobré znamení, že lidé tady chtějí 

bydlet a žít. Dalším pozitivním krokem 

je modernizace dopravní infrastruktury 

a postupná revitalizace veřejných prostor 

jak v centrální části města, tak i v obytných 

čtvrtích. 

Přesto je pořád co zlepšovat. Narážíte 

ve své praxi na nějaký nešvar, na který byste 

stavebníky rád upozornil?

Samozřejmě jako všude, i v této oblasti je co 

zlepšovat. Rád bych se zmínil o dvou přetrvá-

vajících jevech, které mě trochu trápí. U staveb 

rodinných domů se jedná o typ stavby, která 

má být na konkrétním pozemku realizována. 

Trendem poslední doby je výstavba přízem-

ních nepodsklepených domků se střechou 

s malým sklonem, tzv. bungalovů. Tento trend 

je zcela opodstatněný a chtěl bych zdůraznit, 

že v tom problém nevidím. Důležitým a pod-

statným hlediskem je však prostředí (místo), 

kde má takový dům vyrůst. 

Co přesně máte na mysli?

Tady bych velmi apeloval na stavebníky, 

aby respektovali okolní zástavbu a ve spo-

lupráci s projektantem (architektem) 

velmi vážili typ stavby. Zcela v pořádku 

bý vá bungalov při zástavbách nov ých 

rozvojových lokalit, ale úplně jiná situace 

je při zástavbách proluk mezi stávajícími 

dvoupodlažními rodinnými domky se 

sedlovými střechami. Zkusme si uvědomit, 

že každá nová stavba dotváří prostředí, 

ve kterém žijeme, a stává se tak výrazným 

krajinotvorným prvkem.

 

Rekonstrukcemi prochází i řada byto-

vých domů. Jak jste spokojen s jejich novým 

vzhledem a barevností?

U revitalizací bytových domů se jedná 

zpravidla o výměnu oken, zateplení stěn 

a dále pak také o stavební úpravy schodiš-

ťových prostor a vstupů do objektů završené 

novým barevným řešením. Fasády bytových 

domů mají dost podstatný vliv na to, jak 

Třinec vnímají nejen naši občané, ale 

i návštěvníci. A dovolím si říct, že by město 

mělo i po stránce barevného řešení fasád 

působit jako promyšlený celek.

Proces revitalizace bytových domů je 

nesmírně pozitivní a má plnou podporu. Jde 

pouze o to, aby všechny tyto záměry byly 

v souladu s celkovou koncepcí rozvoje města, 

jinými slovy aby byly konzultovány na samém 

začátku a abychom společně našli optimální 

řešení. Zejména barevné řešení a úpravy 

vstupů, příp. schodišť jsou těmi nejviditelněj-

šími prvky. Proto spadají do zjednodušených 

schvalovacích řízení (ohlášení). Přesto se 

vyskytují případy, kdy investoři bez souhlasu 

realizují tyto úpravy a vznikají tak nepříjemné 

situace z hlediska legislativy, neboť se jedná 

o tzv. černé stavby. A to je škoda zejména pro 

město a jeho vzhled. Protože jsem rozený 

optimista, dívám se dopředu a věřím, že tyto 

výjimečné případy jsou minulostí. A budu se 

těšit na konzultace nových záměrů, které jsou 

pro mě velmi inspirativní a obohacující.

Kdy a kde je možné Vás zastihnout a pora-

dit se? 

Všem občanům města jsem k dispozici 

každé pondělí od 14.00 do 17.00 v kanceláři 

207 na městském úřadě v Třinci. 

Děkuji za rozhovor. (šs)

Rozhovor

Foto: Marek Džupin

Foto: Marek Džupin

Foto: Marek Džupin
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RUBRIKA Průvodce 

sociálními službami ve městě

Mám své soukromí

Zpověď uživatelky Slezské diakonie stře-
diska ARCHA Třinec, chráněné bydlení

Narodila jsem se před více jak 60 lety. 

S rodiči a dvěma bratry jsme žili v rodinném 

domku. Škola mi moc nešla, proto jsem 

od druhé třídy začala navštěvovat školu 

zvláštní. Po jejím vychození jsem nastoupila 

jako dělnice do Tesly v Třinci. Později jsem 

pracovala například jako dělnice v Třineckých 

železárnách nebo uklízečka v hotelu. 

Během života jsem se musela vyrovnávat 

s různými problémy. V 21 letech mi lékařka 

oznámila, že nebudu mít děti, kvůli tomu se 

se mnou rozešel i můj tehdejší přítel. Pak už 

jsem měla jen náhodné známosti, nikdy jsem 

se nevdala. Další ranou osudu byla smrt mého 

tatínka a zvláště pak smrt jednoho z bratrů. 

Druhý bratr onemocněl, léčil se v psychiat-

rické léčebně v Opavě, kde nakonec skončila 

i moje maminka. Z celé rodiny mi už dnes 

zbývá pouze bratr, který žije v domově někde 

za Frýdkem-Místkem. Občas mu zavolám, 

jednou jsem ho byla navštívit.

Také mně osobně se nemoci nevyhnuly. 

Kromě fyzických potíží se později, v roce 

2002, dostavilo i psychické onemocnění, se 

kterým se léčím dodnes. Poté, co mi zemřela 

maminka a já jsem zůstala bydlet sama, se 

ke všemu přidružily i potíže existenční. 

Neměla jsem na zaplacení bytu, různé opravy 

a podobně, a tak jsem v roce 2008 musela začít 

přespávat na noclehárně v Českém Těšíně. Asi 

po dvou letech jsem se dostala do azylového 

domu Slezské diakonie SÁRA Třinec, kde jsem 

strávila čtyři a půl roku. 

Ve druhé polovině minulého roku mi byla 

nabídnuta možnost bydlet v nově otevře-

ném chráněném bydlení Slezské diakonie 

ARCHA Třinec. Byla jsem se podívat, jak to 

tam vypadá, a v polovině října jsem se mohla 

nastěhovat jako jedna z prvních obyvatelek. 

Bydlím v prostorném bytě 3+1, kde mám pokoj 

sama pro sebe a s ostatními dvěma obyvateli 

sdílím kuchyň a sociální zařízení. Zpočátku 

jsem si na tu obrovskou změnu nemohla 

zvyknout. Najednou jsem kolem sebe neměla 

tu spoustu lidí jako na azylovém domě, a tak 

jsem tam aspoň často docházela. Nyní, po více 

jak čtvrt roce, už se situace uklidnila, já jsem 

si zvykla na nový styl života a začala si užívat 

toho, že žiju svobodně, rozhoduji si o tom, kdy 

vstanu, kdy půjdu ven, co si nachystám k jídlu, 

kdy si odpočinu, mám zkrátka své soukromí. 

Pracovníci, kteří jsou v chráněném bydlení 

každý den k dispozici, mi pomáhají s hospo-

dařením s penězi, s nákupy i s dalšími věcmi, 

které mi ještě dělají potíže. 

J. H.

ARCHA Třinec, Hraniční 280, Třinec 

Tel.: 558 990 411, 605 292 998, 734 363 348

T
ýden věnovaný manželství probíhá 

opět i v Třinci. Veřejnost se může 

těšit na několik akcí, které připra-

vilo město Třinec ve spolupráci s nezisko-

vými a příspěvkovými organizacemi. Cílem 

Národního týdne manželství je podpořit 

důležitost manželství a propagovat ini-

ciativy zaměřené na rozvoj manželských 

vztahů. Dobré manželství není samozřej-

most – proto si společně připomeňme, že 

o manželství je třeba pečovat a pracovat 

na něm.

Letošní ročník bude provázet motto 

„Šťastně až do smrti? Není to jen pohádka? 

Jak mít vztah, který vydrží…“.

Národní týden manželství bude v Třinci ofi-

ciálně zahájen v pondělí 9. února v 17.00 hod. 

v kině Kosmos. Další akcí bude ve čtvrtek 

12. února od 16.00 povídání na téma 

Praktické informace k uzavření manžel-

ství. Tato beseda určená především pro 

snoubence, kteří plánují uzavřít man-

želství, proběhne v Zrcadlovém salonku 

kulturního domu Trisia. V pátek 13. února 

je ve sborovém centru Hutník připraven 

Manželský podvečer s hudbou a zpěvem 

a v sobotu 14. února mohou manželé 

oslavit svátek sv. Valentýna v komplexu 

STaRS. K Národnímu týdnu manželství se 

v letošním roce připojí i městská knihovna 

s výstavou svatebních fotografií „Vzali jsme 

se na Těšínském Slezsku“. K vidění bude 

během celého února. Více informací o všech 

akcích Národního týdne manželství v Třinci 

je možné získat na odboru sociálních věcí, 

tel. 558 306 356. (zb)

Národní týden manželství 
opět i v Třinci
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Univerzita třetího věku 

v Třinci bude pokračovat

Festival Jeden svět

D
ů m dět í  a  m ládeže v Tř i nc i 

pořádá v době jarních prázdnin 

od 2. do 6. března pobytový tábor pro 

děti v Nýdku-Hluchové. Na programu bude 

turistika, hry v klubovně i v přírodě, soutěže, 

karneval, noční hra i tvořivé výtvarné dílny.

Přihlášky si lze vyzvednout na vrátnici 

DDM Třinec denně od 8.00 do 20.00 

hodin. Termín pro jejich odevzdání je 

20. únor 2015; ke stejnému datu je třeba také 

tábor zaplatit. Táborový pobyt stojí celkem 

1 500 Kč.

Po dočasné vynucené přestávce způ-

sobené skonem pana Vladimíra Knybla 

opuštěná hvězdárna opět ožívá. Od nového 

roku se na třinecké observatoři naplno 

rozjel program denního a nočního pozo-

rování pod vedením nového správce, 

amatérského astronoma Davida Vodeckého. 

„Zájemci mohou jednotlivě i ve skupinách 

navštívit náš pozorovací program. Je možno 

absolvovat buď denní pozorování zaměřené 

na sluneční spektrografii a pozorování 

slunečních protuberancí nebo slunečních 

skvrn, fakulových polí atd., nebo noční 

pozorování, jež je však kvůli městskému 

osvětlení redukováno jen na planetární, 

měsíční a místně galaktické pozorování 

– tedy pozorování dvojhvězd, kulových 

a otevřených hvězdokup, některých nej-

jasnějších mlhovin a komet,“ vyjmenovává 

David Vodecký. Pro odbornější veřejnost 

pořádá hvězdárna také například praktika 

zaměřená na fotografování noční oblohy. 

Zváni jsou jak laikové, tak odborníci. Více se 

o hvězdárně můžete dovědět na stránkách 

města Třince na www.trinecko.cz v odkazu 

Život ve městě – Hvězdárna, kde naleznete 

i potřebné kontakty. Akce pro veřejnost se 

konají po telefonické domluvě. (šs)

Jarní prázdniny 
s domečkem 

Hvězdárna Mikuláše 

Koperníka opět ožívá

Jarní prázdniny 

v kině

Na lákavé zpestření jarních prázdnin se 

mohou i letos těšit třinecké děti a mládež. 

V kině Kosmos se budou od 2. do 6. března 

každý den vždy v 10.00 a ve 14.00 promítat 

filmy určené právě pro ně.

Promítání bude zahájeno 2. března 

v 10.00 animovaným fi lmem Tučňáci 

z Madagaskaru. Další dny přijdou na řadu 

filmy jako např. Želvy Ninja, Hobit: Bitva 

pěti armád, nový díl Asterixe a několik 

dalších snímků. Většina z těchto filmů bude 

uváděna za velmi výhodné snížené vstupné. 

Více informací na www.kinokosmos.cz. 

(dch)

Od poloviny února do konce března 

budou mít diváci jedinečnou příležitost 

zúčastnit se ankety Divák a české kino 2015. 

U pokladny kina budou k dispozici dotaz-

níky, které budou obsahovat obecné otázky 

týkající se kina. Celý průzkum chceme maxi-

málně přizpůsobit praktickému využití, aby 

nám co nejvíce posloužil v naší další práci.

K dotazníku bude přiložen i seznam filmů 

pro letní kino a diváci si budou moci vybrat, 

které snímky by rádi letos v létě v letním 

kině viděli. Z vyplněných dotazníků vylo-

sujeme tři výherce, kteří dostanou volnou 

vstupenku do našeho kina. (dch)

Na další běh univerzity třetího věku 

se mohou těšit senioři z Třince a širšího 

okolí. Na pokračování tohoto úspěšného 

alternativního vzdělávání se dohodla 

starostka Třince Věra Palkovská s novým 

rektorem Ostravské univerzity Janem 

Latou. Do pomyslných lavic tak studenti 

zasednou už počátkem dubna.

Slavnostn í i matr i k u lace st udent ů 

proběhne 7. dubna 2015 a bezprostředně 

po ní zazní první přednáška. Termíny 

dalších přednášek prvního semestru jsou 

stanoveny na 21. 4., 5. 5., 19. 5., 2. 6. a 16. 6. 

vždy od 14.00 hodin ve společenském 

sále kulturního domu Trisia . Veškeré 

podrobnosti o studiu budou zájemcům 

včas k dispozici na webových stránkách 

města nebo na tel. čísle 558 306 106 (paní 

Iveta Stoszková).

Studium bude tradičně rozděleno do čtyř 

semestrů, v jednom semestru studenti 

absolvují 6 přednášek. Na závěr senioři 

získají osvědčení o absolvování programu 

celoživotního vzdělávání. (šs)

Již po osmé se bude letos v Třinci konat 

festival Jeden svět. V kině Kosmos pro-

běhne v termínu 16.–20. března. Jeden svět 

je mezinárodní festival dokumentárních 

filmů věnovaných problematice lidských 

práv. Festival je od svého vzniku v roce 

1999 jednou z aktivit obecně prospěšné 

společnosti Člověk v tísni. Patří k nej-

významnějším festivalům tohoto druhu 

v Evropě. V roce 2007 získal čestné uznání 

UNESCO za výchovu k lidským právům. 

Tématem letošního festivalu je Hranice 

(hranice mezi tím, kdy si člověk uvědomí, 

že má problém, a tím, kdy ho začne řešit).

Zahájení festivalu Jeden svět v Třinci 

proběhne v pátek 13. března v hudebním 

klubu Barrocko, kde v ystoupí kapela 

Polemic. (dch)

Anketa Divák 

a české kino 2015
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Veselá trojka zahraje 

v Třinci

Výzva ke spolupráci

Poskytnutí úvěrů z fondu rozvoje bydlení 

N
a hudební lahůdku v podobě 

koncertu přední české mezzo-

s o p r a n i s t k y  A n d r e y  Tö g e l 

K a l ivodové se mohou těšit  vš ich n i 

příznivci vážné hudby. Za doprovodu 

klavíru Ladislavy Vondráčkové představí 

sólistka Státní opery v Praze to nejlepší 

z české a světové písňové a operní tvorby. 

Na programu koncertu, který je součástí 

Třineckého hudebního jara, bude například 

v ýběr z Dvořákov ých Biblických písní 

a Cigánských melodií, Ebenových Písní 

nejtajnějších, árie Almireny z Händelovy 

opery Rinaldo, árie Carmen z Bizetovy 

stejnojmenné opery a další známé melodie. 

Jako součást koncertu zazní i klavírní sóla 

z hudebních děl W. A. Mozarta a Franze 

Liszta. Koncert se uskuteční 31. března 

od 18.00 v divadelním sále kulturního 

domu. Vstupenky jsou v předprodeji KD 

Trisia, předplatitelé Kruhu přátel hudby 

mají na tento koncert vstup volný. (šs)

Třinecké hudební jaro přivítá 
Andreu Kalivodovou

I v letošním roce vyhlásilo město výbě-

rové řízení na poskytnutí úvěrů z Fondu 

rozvoje bydlení města Třince, jehož cílem je 

zlepšení úrovně bydlení obyvatel, životního 

prostředí a vzhledu města. Pro rok 2015 bylo 

schváleno poskytnutí úvěrů v celkové výši 

1 500 000 Kč a žádat o ně mohou občané 

i organizace. Podrobný rozpis, na co lze 

úvěr získat, je k dispozici na webových 

stránkách města www.trinecko.cz (odkaz 

Městský úřad – vnitřní předpisy města č. 

2/2014), kde zájemci také najdou plné znění 

zásad a pravidel čerpání prostředků. Bližší 

informace podá paní Kateřina Potůčková, 

kancelář č. 405 nebo tel. 558 306 174. 

Zájemci mohou podávat žádosti o úvěr 

až do 20. března 2015 včetně, a to formou 

vyplněné žádosti. (šs)

Veselá trojka Pavla Kršky, známá z televizní stanice 

Šlágr, zahraje svým příznivcům v Třinci. Koncert 

oblíbené kapely se uskuteční v úterý 10. února v 18.00 

hodin v kulturním domě Trisia. Veselá trojka se poprvé 

veřejnosti představila v TV Šlágr 23. 4. 2013 a díky široké 

základně posluchačů této televize si začala získávat 

své příznivce. Kapela vydala tři nosiče svých vlastních 

písniček, u kterých hudbu i text složil Pavel Krška. (šs)

Hlavní organizátoři 11. ročníku celoměstské akce 

Prázdniny v 3nci – Městský úřad Třinec, Městská knihovna 

Třinec a Dům dětí a mládeže Třinec – vyzývají ke spolupráci 

další organizace z Třince a okolí, které by dokázaly vytvořit 

pro děti a mládež smysluplné aktivity během letních prázd-

nin v dopoledních hodinách v trvání 3–4 hodin (soutěže 

venku i uvnitř, sportovní utkání, klání ve stolních hrách, 

výtvarné dílny apod.), to vše s plněním úkolů a soutěží o co 

nejvyšší počet bodů. Pro děti budou opět vytištěny tzv. 

prázdninové knížečky, ve kterých bude program na celé 

prázdniny – viz http://www.kultura.trinecko.cz. Cílem naší 

celoměstské hry je nabídnout možnost aktivního využití 

volného času všem dětem trávícím letní prázdniny v Třinci.

Nabízíme bezplatnou reklamu na internetových strán-

kách města a nejen na nich, možnost získání nových členů 

do vašich kroužků, klubů, spolků apod. a částečnou úhradu 

materiálových nákladů.

Více informací podá Romana Ševečková, odbor ŠKaTv, 

tel.: 558 306 195, e-mail: romana.seveckova@trinecko.cz.



O
d 1. ledna 2015 se oddělení sociál-

ně-právní ochrany dětí (OSPOD) 

na odboru sociálních věcí více ote-

vírá občanům. Sociální pracovnice oddělení 

se totiž od začátku roku řídí standardy kvality 

při poskytování sociálně-právní ochrany 

dětí. Standardy kvality stanovují kritéria, 

která určují úroveň kvality sociálně-právní 

ochrany. Díky standardům kvality budou 

všichni sociální pracovníci oddělení OSPOD 

ve stejných situacích postupovat nejen v sou-

ladu se zákony, ale nově také se zpracovanými 

metodickými postupy vycházejícími z dobré 

praxe všech pracovníků. Metodické postupy 

stanovují požadavky a podmínky pro výkon 

sociálně-právní ochrany dětí v oblasti per-

sonální, provozní a v oblasti práce s klienty. 

Určují např. požadavky na počet a kvalifikaci 

jednotlivých pracovníků, popisují pravidla 

pro vyhodnocování jednotlivých případů, 

stanovují postupy pro rizikové situace, 

vyřizování stížností, preventivní aktivity 

a mnohé další. 

Nově se výrazným způsobem rozšířily 

prostředky pro informovanost občanů 

o sociálně-právní ochraně dětí. Právě 

informovanosti se totiž věnuje jeden ze 

standardů kvality. Na webových stránkách 

www.trinecko.cz je tak možné najít základní 

informace o sociálně-právní ochraně dětí, 

kontakty na jednotlivé pracovníky, návody, 

jak postupovat v různých životních situa-

cích, které se týkají dětí atd. Pracovnice 

OSPOD také připravily nové informační 

letáky, které jsou k dostání na třinecké 

radnici, v třineckých základních školách, 

v ordinacích lékařů a v elektronické podobě 

na uvedených internetových stránkách. 

V souvislosti s vypracováním standardů 

k val it y získa l odbor sociá lních věcí 

MěÚ Třinec v loňském roce na projekt 

„Standardizace orgánu sociálně-právní 

ochrany dětí na městském úřadu v Třinci“ 

dotaci z operačního programu Lidské zdroje 

a zaměstnanost financovaného z Evropského 

sociálního fondu a státního rozpočtu ČR. 

Tento projekt byl zahájen 1. 2. 2014 a potrvá 

do 30. 6. 2015. (zb)

Oddělení sociálně-právní ochrany 

dětí se více otevírá občanům

PODPORUJEME 
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

evropský
sociální
fond v ČR 

Odbor sociálních věcí zpracoval již 5. aktua-

lizované vydání publikace Průvodce soci-

álními službami a návaznými aktivitami 

města Třince a okolí pro rok 2015. Průvodce 

obsahuje základní informace o sociálních 

službách a návazných aktivitách poskyto-

vaných různým skupinám osob na území 

města Třince i v jeho okolí. Jedná se zejména 

o terénní, ambulantní a pobytové sociální 

služby a návazné aktivity poskytované senio-

rům, osobám se zdravotním postižením 

či osobám a rodinám s dětmi v obtížných 

životních situacích. V průvodci je rovněž 

možné rovněž najít i další doplňující infor-

mace ze sociální a zdravotní oblasti (např. 

kontakty na úřady, zdravotnické služby 

apod.). Publikace jsou široké veřejnosti 

k dispozici zdarma na odboru sociálních 

věcí MěÚ Třinec, u poskytovatelů sociálních 

služeb, v Městském informačním centru 

Třinec apod. Publikaci je rovněž možné 

stáhnout v elektronické verzi z webových 

stránek komunitního plánování. (zb)

Občané mají 

k dispozici 

nového průvodce 

sociálními 

službami 

SVOZ TŘÍDĚNÉHO ODPADU V PYTLÍCH (PAPÍR, PLAST) V ROCE 2015

Část města Upřesnění lokality
Svozový 
den

Datum svozu (pytle připravte 
k odvozu nejpozději v 6.00 h)

Dorní Líštná Dolní Líštná, Sosna
Po

23.02., 23.03., 20.04., 18.05., 15.06., 

13.07., 10.08., 07.09., 05.10., 02.11., 

30.11.Horní Líštná

Kamionka, Terasa
Přátelství, Svornosti, Hutnická, Na Vyhlídce, Požárnická, Výstavní, 

Oldřichovická, Horní, Na Zátiší, Školní

So

28.02., 28.03., 25.04., 23.05., 20.06., 

18.07., 15.08., 12.09., 10.10., 07.11., 

05.12.

Lyžbice
Jablunkovská (stará cesta), Lužní, Na Kopci, Nábřežní, Rybářská, 

Vysoká, Lyžbická

Lyžbice „za tratí“ Jeřabinová, Břízová, Olšová, Růžová, Šeříková

Staré Město
Husova, Lípová, Polní, U Splavu, Žižkova, Větrná, Zelená, Lesní, 

Bezručova, Rovná, Frýdecká, Revoluční, Erbenova, 1. máje

Osůvky

Po

02.03., 30.03., 27.04., 25.05., 22.06., 

20.07., 17.08., 14.09., 12.10., 09.11., 

07.12.

Český Puncov

Konská (strana od Balin)

Kanada
So

07.03., 04.04., 02.05., 30.05., 27.06., 

25.07., 22.08., 19.09., 17.10., 14.11., 

12.12.Podlesí

Kojkovice
Po

09.03., 06.04., 04.05., 01.06., 29.06., 

27.07., 24.08., 21.09., 19.10., 16.11., 

14.12.Borek

Oldřichovice
So

14.02., 14.03., 11.04., 09.05., 06.06., 

04.07., 01.08., 29.08., 26.09., 24.10., 

21.11., 19.12.Karpentná

Tyra
Po

16.02., 16.03., 13.04., 11.05., 08.06., 

06.07., 03.08., 31.08., 28.09., 26.10., 

23.11., 21.12.Guty

Nebory So

21.02., 21.03., 18.04., 16.05., 13.06., 

11.07., 08.08., 05.09., 03.10., 31.10., 

28.11., 26.12. 

Svozy ve státní a ostatní svátky se provádějí v plánovaných termínech.
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